

市委理论学习中心组继续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨

传达学习习近平总书记视察河南重要讲话精神

信阳消息 (记者 邹乐)9月18日至19日,市委理论学习中心组继续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨,观看中央电视台《新闻联播》节目,传达学习习近平总书记视察河南重要讲话、在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神。

受省人大常委会副主任、市委书记乔新江委托,市委副书记、市长尚朝阳主持学习研讨。市委理论学习中心组成员出席。

尚朝阳强调,习近平总书记再次视察河南,充分体现了

对河南的巨大政治关怀、工作关怀和情感关怀,特别是总书记亲临信阳革命老区,让我们无比振奋、备受鼓舞。习近平总书记以宏大的政治视野和高远的战略眼光,对河南、对信阳的工作作出重要指示,为实现高质量发展提供了根本遵循和行动指南。我们深感方向更加清晰、信心更加坚定、力量更加充沛,要坚决拥护、坚决贯彻、坚决落实。

要把学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,作为当前和今后一个时期首要政

治任务和头等大事,与“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,率先在市委理论学习中心组掀起学习贯彻热潮。通过市厅级领导干部带头学、深入学、反复学,以上率下,带动全市党员干部深入学习理解和把握习近平总书记视察河南重要讲话精神,迅速把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神上来,真正转化为推动发展的自觉行动,转化为干事创业的务实举措,转化为履职尽责的使命担当,确保习近平总书记重

要讲话精神在信阳落地生根、开花结果。

要坚决落实这次习近平总书记视察河南时对第二批主题教育“注重分类指导,力戒形式主义、官僚主义,注重减轻基层负担,注重开门抓教育,注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,切实把党中央关于主题教育的各项要求落到实处”的重要指示精神,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,始终牢记为民宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,以真挚的为民情怀滋养初心,以牢固的公仆

意识践行初心,以强烈的宗旨意识、务实的担当举措,坚定信心,埋头苦干,统筹做好当前稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的各项工,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,让老区人民过上更加幸福的美好生活,不辜负习近平总书记对信阳革命老区的殷殷嘱托。

期间,市委理论学习中心组成员围绕“传承红色基因、坚定理想信念”和“牢记为民宗旨、主动担当作为”两个专题进行了学习研讨。

免费电视送老区 党的关怀进农家

中宣部和中央文明办向我市贫困群众赠送 5940 台电视机

信阳消息 (记者 黄锋)9月19日,中宣部、中央文明办向信阳贫困户家庭赠送电视机活动受赠仪式在信阳潢川县白店乡罗大塘村举行。根据赠送方案,作为大别山革命老区的信阳市,此次赠送活动受益群众共计 5940 户贫困户家庭。

据悉,本次赠送活动委托信阳市委宣传部专人负责实施,赠送的 5940 台电视机为 32 英寸国产品牌彩电。为确

保精准到户,每台电视机都粘贴有对应包含受赠家庭信息的二维码。我市各县区将统一安排配套支出、收视等有关费用,不向受赠户收取任何费用。在赠送现场,受赠的贫困户代表王传国在发言中深情表达了对党和国家的感恩之情,并表示一定不辜负这份关怀和厚爱,今后将更加卯足干劲,脱贫致富奔小康。罗大塘村高庄组的叶炳忠喜悦之情溢于言表:“我要用好电视机,

通过电视学习种养技术、了解务工信息,通过自己双手,争取早日脱贫。”

据了解,赠送电视机活动是中宣部和中央文明办帮助贫困群众补齐脱贫攻坚“精神短板”的一项文化惠民工程,承载着党中央对老区人民的深切关怀和殷切希望,目的是希望老区贫困群众通过收听收看电视节目,学习先进的生活理念和科学技术,激发脱贫致富的内生动力,从而助力脱贫攻坚。

“世外桃源”的田铺大湾

本报记者 李倩

新创业者搭建学习创作的平台。

起脊房、土坯墙、木格窗、竹篱笆……充满诗意的古村落田铺大湾坐落于新县大别山青龙岭山下,这里灰瓦黄墙绕着绿水青山,小草野花伴着庭院篱笆,身在其中袭花香满衣,便有种采菊东篱下,悠然见南山的感觉。

一排排土黄色的土坯房子错落有致,村落规模 4.6 平方公里,367 间房屋,81 户村民,295 人。先后入选中国第三批传统村落、省级美丽乡村建设试点、中国景观村落。

据了解,田铺大湾房屋大多始建于民国初期,为典型的豫南民居,融汇了北方民居的硬朗和南方民居的灵秀。

记者漫步在青石板路上看到,各种特色民宿和创客店铺吸引着大量游客驻足观赏、拍照。古井、篱笆、葫芦、花草……每个店铺内部的景观打造的都不一样,真正的做到了“一步一景、一物一景、移步易景”。

“我 17 岁来过这里一次,已经 56 年了,变化实在太大了,如今这里仿佛是一个世外桃源。”73 的游客李兵说,田铺大湾可以看得见山,望得见水,留得住乡愁。

依托得天独厚的自然环境和独特的建筑风格,2015 年,田铺大湾三色农耕园艺合作社与上海蔓乡旅游投资管理有限公司深度合作,打造河南省首个创客小镇,为创

游客在这里不仅可以享受悠然自乐的乡村时光,还可以体验时尚的都市生活。看书、喝咖啡;在面馆里吃早餐;追忆 8090 的美好岁月……目前,已开业包括爱莲说餐厅、花音年代咖啡厅、食面埋福面馆、田牛铺子等店铺 10 余家。

乡村振兴带来的美好,也给村民们的生活带来了新的希望。64 岁的村民余品林有着 40 多年竹编手艺,在村里的“不秋草柳编”店铺“上班”,他手工编织的竹编工艺品成为乡村旅游的热销货。店里的竹艺品种应有尽有,有农家用的簸箕、箩担、竹筛,还有水果盘子、笔筒等文艺气息浓厚的产品,游客争相与他合影留念。

“真没想到,把家里做成民宿,收入可以这么多,马上国庆假期就要到了,已经有游客提前给我预约了日期入住。”村民韩光梅经营着“外婆家”民宿,她告诉记者,接下来,自己打算为旅客提供餐饮服务,把最美味、地道的新县菜做给旅客吃。

“有人来给我们拍照啦,姐妹们拿出精气神儿一起舞起来。”在田铺大湾的廊下,一群大妈伴随着欢快的音乐起舞,手中红色的飘带不停地上下挥舞,飘带仿佛一双翅膀正在腾飞,与金秋的田野形成了一幅和谐美丽的画卷。

歌唱祖国



9月19日,由市委组织部、市委老干部局主办的信阳市离退休干部庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”文艺汇演在信阳广电演播中心举行。晚会上,老干部们以饱满的激情围绕“我和我的祖国”主题进行了丰富多彩的文艺表演。图为演出现场。

本报记者 杨长喜 摄

记者在基层